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Wenn nicht anders angegeben, sollen alle Gase als ideal angenommen werden. Auf zwei signifikante Stellen setzen wir 1.0 atm gleich 0.1 MPa (1.0 bar). Angegebene thermochemische Daten beziehen sich auf 298 K, soweit nicht anders vermerkt.

1. Die Standardenthalpie der Reaktion Zn (s) + H2O (g) ( ZnO (s) + H2 (g) ist im Temperaturbereich von 920 K bis 1600 K relativ konstant und beträgt +224 kJ mol-1. Bei 1280 K beträgt die freie Standardreaktionsenthalpie + 33 kJ mol-1. Bei welcher Temperatur wird die Gleichgewichtskonstante größer als 1? (HR( und (SR( seien konstant.

2. Bei 518(C beträgt die Halbwertszeit der Zersetzung von gasförmigem Acetaldehyd (Ethanal) 410 s bei einem Anfangsdruck von 363 Torr und 880 s bei einem Anfangsdruck von 169 Torr. Welche Ordnung besitzt die Reaktion?

3. Bei 25(C ist die Geschwindigkeitskonstante der Zersetzung von N2O5 durch die Reaktion

2 N2O5 (g) ( 4 NO2 (g) + O2 (g) gleich 1.38 x 10-5 s-1.

Die Reaktion ist erster Ordnung, Wie groß ist die Halbwertszeit von N2O5? Wie groß ist der Partialdruck von N2O5 in einer Probe mit einem Anfangsdruck von 500 Torr (a) 100 s und (b) 100 min nach Beginn der Reaktion?

4. Folgende Geschwindigkeitskonstanten wurden für eine Zersetzungsreaktion 1. Ordnung bei verschiedenen Temperaturen bestimmt:
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Bestimmen Sie die Aktivierungsenergie und den Frequenzfaktor
















